



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3570

Miercuri
5 aprilie
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- N. S. Hrușciov va face o vizită în Republica Mali.
- Sedința festivă de la Budapesta consacrată celei de a 16-a aniversări a eliberării Ungariei.
- Congresul P. C. din Marea Britanie a luat sfârșit.
- Adunarea Generală a O.N.U. continuă discutarea situației din Congo.

IN ÎNTIMPINAREA ANIVERSARII PARTIDULUI

După un trimestru de muncă rodnică în abataje

- S-au dat peste plan 25.405 tone cărbune cocsificabil și 35.680 tone cărbune energetic.
- Productivitatea medie pe bazin circa 1.065 tone pe post.
- Toate minele și 93 la sută din sectoare cu planul depășit.
- Minele Uricani, Lupeni, Petrila și-au depășit parte din angajamentele până la 8 mai.

Succese de seamă la toate exploataările

Colectivele de muncă de la exploatarea carboniferă ale Văii Jiului au încheiat primul trimestru al anului cu succese mari în întrecerea socialistă în cinstea aniversării partidului. Având create condiții bune de muncă prin îndeplinirea măsurilor prevăzute în planurile de acțiune, minerii mobilizați de organizațiile de partid au muncit cu spor în fiecare lună trecută. Pe bazin s-au extras peste prevederile de plan 61.085 tone de cărbune din care 25.405 tone cărbune cocsificabil. Toate exploatarea și-au adus contribuția la obținerea acestei importante cantități de cărbune. De la Uricani s-au trimis preparației Lupeni peste plan 11.711 tone de cărbune cocsificabil, iar de la Lupeni 7.192 tone de cărbune special. **CELE DOUĂ COLECTIVE — URICANI ȘI LUPENI — ȘI-AU ÎNDEPLINIT ȘI DEPĂȘIT ANGAJAMENTELE LUATE PÂNĂ LA 8 MAI.** Succese de seamă au raportat și celelalte colective. La mi-

na Vulcan s-au dat peste plan 13.201 tone de cărbune din care 6.502 tone cărbune cocsificabil adică mai bine de jumătate din tonajul prevăzut a fi extras peste plan în cursul întregului an. Aproape jumătate din cantitatea de cărbune angajată a fi extrasă peste plan au realizat și minerii de la Petrila. Ei au produs peste prevederile planului trimestrial 17.034 tone de cărbune energetic cu un procent de cenușă scăzut față de normă cu 0,5 la sută respectându-și astfel angajamentul luat în întrecerea socialistă.

Rezultatele de mai sus s-au obținut exclusiv pe seama creșterii randamentelor medii. În cursul trimestrului I și mai ales în martie, pe combinat media productivității muncii este în jurul a 1.065 tone pe post, la minele Petrila și Uricani fiind la un nivel mult mai mare: 1.220 tone pe post și, respectiv, 1.370 tone pe post în martie. Multe zile la rând colectivul minei Lupeni a extras zilnic pentru fiecare post presat la producție câte 1.050 — 1.150 tone de cărbune special.

Indici tehnici superiori celor planificați

Primul trimestru al anului a fost bogat în rezultate la principalii indici de plan, printre altele și datorită faptului că la exploatarea carboniferă s-a acordat mai multă atenție îndeplinirii indicilor prevăzuți în planul tehnic. De pildă, producția de cărbune extrasă din abataje frontale susținute metalic a depășit prevederile de plan cu 18.155 tone de cărbune, din care numai la Lupeni 16.933 tone cărbune. Aici au fost deschise noi abataje frontale pe stratele 15 și 18 susținute cu stâlpi metalici GHH și stâlpi hidraulici GS. Noi frontale au intrat în exploatare la mina Vulcan, la Aninoasa în sectorul I, la mina

Lonea în sectoarele I și V. Urmarea acestui fapt se observă și în reducerea consumului specific de lemn de mină. În februarie, de pildă, la mina Lonea s-au folosit cu 2,50 m.c. lemn mai puțin la fiecare mie tone de cărbune decît în decembrie trecut. La Petrila consumul de lemn a fost micșorat cu 3,17 m.c./1000 tone cărbune față de realizările din decembrie. A fost de asemenea simțitor depășit la unele exploatare planul de armare modernă cu metal sau bolțari. Cu asemenea sisteme la mina Lupeni s-au armat în total peste 1400 m. galerie la Aninoasa peste 1500 m. galerie, iar în total pe bazin peste 7200 m. galerie.

Cu toate brigăzile peste plan

Arătam mai sus că minerii de la Uricani și Petrila au obținut în primul trimestru cele mai mari producții peste plan și randamente record. Succesele celor două colective au fost posibile datorită faptului că toate brigăzile din abataje și pregătiri, mai ales în martie și-au îndeplinit și depășit sarcina de plan. La Petrila ca și la Uricani s-a acordat atenția cuvenită fiecărei brigăzi de mineri în parte, s-a desfășurat cu avînt întrecerea pe profesii. Mi-

nerii au putut munci cu spor și au obținut succese mari. Sînt cunoscute randamentele de peste 7.800 tone pe post (în unele zile chiar 10 tone pe post) obținute de brigada condusă de Cotoară Victor din sectorul III Petrila, ca și productivitatea de peste 6.500—7.000 tone pe post cu care se muncește în abatajele brigăzilor lui Teodorescu Stanciu, Oprea Dumitru, Năsăleanu Miron și altele de la Uricani, D. GRIGORESCU



Laolaltă cu întregul colectiv de la U.R.U.M.P., muncitorii secției de reparații capitale se străduiesc să dea numai produse de calitate superioară. În luna martie colectivul secției și-a depășit sarcina de plan, iar toate lucrările au primit la controlul de calitate calificativul foarte bun. Acum se află în faza de reparație finală un lot de colivii de extracție, comandă pentru mina Lupeni, Maistrul Hebedeanu Ioan I (în clișeu) și-a adunat în jur pe Farkas Petru, Cioarcă Gheorghe și Hegedus Arpad, muncitori în secție și le dă indicații asupra operațiilor ce le au de făcut pentru a da lucru de bună calitate.

Sarcini importante în fața sfaturilor populare

Nu cu mult timp în urmă în toate orașele și comunele Văii Jiului au avut loc sesiunile de constituire a sfaturilor populare, sesiuni în care au fost alese noile comitete executive și noile comisii permanente. Aceste sesiuni au constituit evenimente de seamă în activitatea sfaturilor populare. Ele au prilejuit dezbateri vii pe marginea sarcinilor ce revin sfaturilor populare în gospodărirea treburilor obștești, în ridicarea nivelului urbanistic al localităților și îmbunătățirea continuă a activității unităților de deservire a populației. În activitatea lor de pînă acum sfaturile populare au obținut realizări de seamă, au acumulat o bogată experiență în conducerea treburilor obștești, cîștigînd încrederea și sprijinul maselor de cetățeni. Obiectivele planului de 6 ani,

Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la principalele criterii ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării partidului pun în fața sfaturilor populare sarcini mari. Lupta pentru o calitate superioară a produselor — obiectiv principal în întrecerea socialistă — ridică sarcini însemnate și în fața industriei locale și a celorlalte unități de deservire a populației care se află în subordinea sfaturilor populare. Colectivul Întreprinderi de industrie locală „6 August” are datoria să depună eforturi mai mari ca oricînd pentru îmbunătățirea produselor sale, satisfăcînd pe deplin cerințele populației. Același obiectiv va trebui să preocupe și unitățile I.L.L. și I.C.O. Pentru a asigura îndeplinirea sarcinilor ce revin industriei locale sfaturile populare.

(Continuare în pag. 3-a)

Realizări la filiala I.C.R.A. Petroșani

Lucrătorii filialei I.C.R.A. din Petroșani depun eforturi sporite pentru a-și îndeplini angajamentele asumate în întrecerea în cinstea aniversării partidului. Organizîndu-și mai bine munca, lucrătorii din depozitele și secțiile filialei și-au îndeplinit și depășit sarcinile trimestrului I cu peste 1.000.000 lei, asigurînd totodată oamenilor muncii din Valea Jiului sortimente bogate de mărfuri de bună calitate, prezență atrăgătoare. Rezultate bune au obținut lucrătorii de la I.C.R.A. și în domeniul reducerii cheltuielilor de circulație, parcul de autovehicule fiind mai rațional folosit ca înainte cu cîteva luni.

Mindria întregului colectiv este magazinul cu autodeservire deschis în Petroșani, cel mai modern magazin de acest fel din toată regiunea. Colectivul de aici condus de comunistul Bodrog Alexandru, colectiv fruntaș pe filială, asigură o bună întreținere și aprovizionare cu mărfurile cele mai căutate, deserveste civilizat un mare număr de cumpărători. Prin munca lor conștiințioasă lucrătoarele comerciale Oswath Virginia, Tărtăreanu Elisabeta, Biro Emilia și celelalte sînt un exemplu pentru toți ceilalți lucrători din comerț. Magazinul cu autodeservire și-a depășit planul de vânzări cu peste 80.000 lei.

ADALBERT PALLJANOS
corespondent

Însemnări de REPORTER

In curtea exploatării e animație. Minerii se pregătesc să coboare în adîncuri, unde îi așteaptă o nouă zi de muncă. Înainte de a cobori, foarte mulți mineri fac un mic popas în fața panoului ce

Prestigiul brigăzii

oglindește rezultatele întrecerii socialiste pe exploatare.

Lată, în fața panoului s-a oprit și un grup mai numeros. Un tînăr înalt de statură, cu zîmbet pe buze, se desprinde din grup și își

ridică palma bătătorită spre pînou, în dreptul unei cifre scrise cu litere mari:

— Priviți! 2210 tone plus. Asta-i depășirea sectorului nostru, a sectorului III. Precum vedeți e cea mai mare pe mină. Iar aproape jumătate din această depășire a ieșit din abatajul nostru. Deci...

Dar nu-și încheie fraza. Cercetînd fețele ortacilor, își dădu seama că cuvintele sînt inutile. Ei înțeleg, simțeau ce a vrut el să le spună: că realizările de pînă acum trebuie să fie un imbold spre noi succese, spre îndeplinirea integrală a angajamentelor luate de colectivul brigăzii.

Grupul de mineri pornește cu voioșie năi departe spre puțul din curtea minei.

...Minerii din brigada lui Gbioancă Sabin, căci despre ei este vorba, participă cu însușire la bătălia pe care o desfășoară întregul colectiv al minei Lupeni în cinstea aniversării înființării partidului. Ei se opresc, împreună cu brigadierul lor, în fiecare zi în fața graficului de întrecere, urmărindu-și realizările. Cercetarea graficului le umple inimile de mîndrie, dar și de hotărîrea de a munci tot mai bine, mai cu spor. Dovada acestei hotărîri este semnificativă: În cursul lunii martie brigada a obținut o depășire de peste 1000 tone de cărbune. Este un succes de cinste, dar nu deosebit pentru brigadă. Ortacii lui Gbioancă Sabin au o tradiție de luni de zile în asemenea depășiri. Și nu întîmplător. Doar locul lor de muncă este unul din cele mai mari frontale ale minei. Totuși și tradiția aceasta își are începutul ei...

Abia a trecut un an de cînd comunistul Gbioancă Sabin a preluat conducerea unei brigăzi coadese și odată cu ea și cel mai mare abataj frontal al sectorului III. Abatajul se afla pe atunci din cauza proastei întrețineri, aproape închis. Noii lui ortaci nu

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)



Brigadierul Gbioancă Sabin, împreună cu ortacii lui Silasi Gh., Nichita C., Postolache M., Sorescu Ion, Gandore I. și Iancu R. în fața graficului de producție.

Probleme și realizări DIN DOMENIUL TEHNICII MINIERE

Criteriaile noilor norme pentru calitatea cărbunelui

Îmbunătățirea calității cărbunelui la toate sortimentele este obiectivul central al activității colectivelor de la toate minele din Valea Jiului. În lupta pentru extragerea cărbunelui cu un procent scăzut de cenușă, minierii au obținut succese de seamă. La Lonea, Petrița, Aninoasa, Uricani, procentul de cenușă în cărbunele extras în ianuarie și februarie 1961 a fost în medie mai scăzut față de plan cu 0,5—1,8 la sută decât prevedeau normele interne. Normele de calitate stabilite în 1959 nu mai corespundeau actualelor condiții de exploatare, erau în urma posibilităților, nemobilizatoare. De aceea, începând cu 1 aprilie a. c. la exploatarea carboniferă au intrat în vigoare noi norme calitative, mai aproape de posibilități, mobilizatoare. Iată ce ne-a declarat tov. ing. Plassiduc Vasile, șeful C.T.C. din combinat în legătură cu criteriile care au stat la baza noilor norme de calitate revizuite:

„Normele de cenușă, umiditate și granulație care au fost valabile până la 1 aprilie 1961 nu mai corespund situației reale a exploatărilor miniere din următoarele cauze:

— Față de anul 1959, ponderea producției pe strate și blocuri diferă în 1961. În aceeași măsură diferă și ponderea de producție a exploatărilor în volumul total de extracție pe C.C.V.J. în așa fel încât cu vechile norme interne combinatul nu se poate încadra în procentul de cenușă aprobat de minister de 33,2 la sută la cărbunele brut. După vechile norme acest procentaj se ridică pe C.C.V.J. la 33,5 la sută.

— În urma colectării probelor la cărbuni bruși cu aparatele automate care dau mai exact sortimentele de cărbune, a reieșit că cenușa la unele exploatări a scăzut, iar granulația cărbunelui la sortul 0—10 mm. a crescut apreciabil la unele mine.

— Stropirea cu apă a punctelor de deversare a cărbunelui în subteran conform cu N.T.S. la unele mine (îndeosebi la Lupeni) a schimbat destul de mult indicele de umiditate.

Noile norme sînt alcătuite din procentul mediu pe două luni din 1961 de cenușă la sortul de cărbune 0—80 mm., la care s-a adăugat un coeficient de fluctuație (în funcție de schimbările temporare în condițiile de zăcămint) de 0,5 la sută. În acest fel la exploatarea Lonea și Petrița normele au fost îmbunătățite cu 0,5 la sută, la mina Vulcan a rămas neschimbată, la Lupeni a crescut cu 0,5 la sută iar la Uricani a scăzut cu 3 la sută. Pentru mina Vulcan, norma este neschimbată cu toate că media realizării pe primele două luni din

1961 este mai mare cu 0,9 la sută față de normă, dar aici colectivul are toate condițiile să obțină (și trebuie să obțină) cărbune mai curat. La Uricani norma a fost redusă față de cea veche cu 3 la sută, avîndu-se în vedere creșterea ponderii stratului 8—9 în producția minei.

Îmbunătățirea normelor calitative la cenușă face ca pe combinat norma să fie de 33,2 la sută, încadrîndu-se astfel în indicațiile ministerului.

Pentru stabilirea noilor indici de umiditate s-a avut în vedere realizarea lunară din 1960 și media realizării pe două luni din 1961. Astfel la minele Lonea, Petrița, Vulcan norma actuală este cu 1 la sută mai mică decât cea veche, la Aninoasa a scăzut cu 1,5 la sută. La mina Lupeni și la Uricani avîndu-se în vedere prescripțiile speciale ale N.T.S. umiditatea admisă a sporit față de trecut cu 0,5 la sută și, respectiv, cu 0,3 la sută.

În ceea ce privește granulația la sortul 0—10 mm. indice obligatoriu pentru minele Lonea, Petrița și Aninoasa, normele vechi nu mai corespund cu nimic situațiilor actuale. Aparatul automat pentru preluarea probelor a indicat un conținut mai ridicat de cărbune de sortul 0—10 mm. în ponderea producției totale, mai apropiat de situația concretă. Ca urmare granulația la minele Lonea și Petrița a crescut ca normă cu circa 8 puncte față de realizări, iar la Aninoasa a scăzut cu 3 puncte.

Consider că noile norme stabilite pentru calitatea cărbunelui sînt mobilizatoare pentru colectivele exploatărilor miniere care, fără îndoială, vor obține noi și însemnate succese“.

Utilaje moderne la mina Lupeni

La mina Lupeni producția extrasă cu susținere metalică depășește sarcinile de plan pe primul trimestru al anului cu peste 16.900 tone cărbune cocsificabil. Mina Lupeni a devenit în ultimul timp mină modernă cu o puternică mecanizare. Sectorul IV B al minei este socotit cel mai mecanizat sector minier din Valea Jiului. În frontalele acestui sector se folosește susținerea meta-

dat de tipul PZP a permis havararea de pe crațer și transportarea mai rapidă a cărbunelui depilat. De curînd în frontalele sectorului s-a introdus al doilea crațer blindat, iar la stratul 18 susținerea cu stâlpi hidraulici GS aduși din Uniunea Sovietică și cu grinzi metalice de mare rezistență.

Tot la mina Lupeni a intrat în funcțiune parțială stația de drenare a metanului cu pompe de



lică cu stâlpi înalți GHH și grinzi în consolă confecționate la U.R.U.M.P., cărbunele se havează cu puternice mașini sovietice. Introducerea în ultimele luni ale anului trecut a unui crațer blind-

vacuum. Stația aceasta, cea mai modernă din țară, aduce o mare contribuție la prevenirea degajărilor de metan în abataje, la îmbunătățirea condițiilor de muncă și siguranță a minerilor.

Cu concursul tov. ing. Petrescu Marin care ne-a pus la dispoziție fotografia alăturată vă prezentăm noi utilaje la mi-

na Lupeni. IN CLIȘEU: Vedere asupra crațerului blindat. Autorul fotografiei, ing. Petrescu Marin, controlează împreună cu șeful serviciului de aeraj al minei starea abatajului frontal.

Activitate rodnică în domeniul cercetărilor tehnice

În cadrul Combinatului carbonifer Valea Jiului muncesc numeroși ingineri cu înaltă calificare care, și în afara sarcinilor de serviciu, se ocupă cu studierea unor importante aspecte ale progresului tehnic în mineritul Văii Jiului. Cu prilejul unei recente adunări a cercului științific din combinat s-a prezentat un scurt bilanț al cercetărilor făcute de inginerii de aici în ultimele luni.

Așa de exemplu, colectivul condus de ing. Popescu Ioan, șeful serviciului tehnic, a studiat posibilitatea introducerii susținerii metalice și a havarării în noile frontale de pe stratul 8—9 Uri-

cani. După propunerile făcute, se desfășoară acum munca în frontalul de pe stratul 9, iar rezultatele sînt bune. Un alt colectiv de ingineri a studiat la mai multe mine din bazin comportarea armăturilor metalice și a inelelor de boltari din galerii sub acțiunea presiunii rocilor. S-au conturat, pe baza observațiilor făcute, noi profile de galerii specifice fiecărei mine, profile în care armăturile moderne să aibă maximum de durabilitate.

Colectivul condus de ing. Dascălu Constantin a propus, în urma studierii rambleului la diferite mine, o seamă de îmbunătățiri tehnice. Studiul acesta, difuzat la toate exploatarea, a constituit baza documentației pentru extinderea rambleului pneumatic la minele Lupeni și Aninoasa. Inginerul Bucur Sabin împreună cu alți ingineri a studiat posibilitățile de refolosire a deșeurilor de cauciuc la confecționarea garniturilor la tuburi de aeraj. În baza rețetei de fabricare dată, secția electrică a Uzinei electrice Vulcan (A.C.R.E.V.) confecționează acum în mod curent garnituri de etanșare din deșeurile de cauciuc.

Trebuie de asemenea menționat că cercetările membrilor cercului științific de la C.C.V.J. au dus la o seamă de concluzii în legătură cu eficacitatea introdu-

Schimb de experiență între muncitorii preparațiilor

Între colectivele preparațiilor Petrița și Lupeni s-au statornicit de multă vreme relații de ajutor reciproc. De curînd un grup de muncitori și tehnicieni de la preparația Petrița au mers într-un schimb de experiență la preparația Lupeni. Principalele obiective văzute și studiate la Lupeni au fost: ciurul cu rezonanță de construcție nouă, recent dat în funcțiune, instalația de amestec și dozare a noului reactiv de flotare (naftenatul de sodiu), instalația de hidrociclonaie a îngroșatului din turnul apelor de circulație și alte instalații.

După vizitarea instalațiilor de mai sus, între muncitorii și tehnicienii celor două preparații a avut loc un schimb de păreri.

Delegația preparației Petrița și-a formulat imediat după această vizită o seamă de măsuri tehnice pe care să le aplice instalațiilor uzinei de la Petrița. Astfel s-a hotărât să se dea o înclinare mai mare jghiaburilor de alimentare a aparatelor Rheo la sortul 10—80 mm., ceea ce va permite reducerea consumului de apă și implicit de energie electrică. Să se facă unele modificări la alimentarea jghiabului collector, în acest fel mărindu-se cantitatea de cărbune spălat în aparatele Rheo sortul 0—10 mm.

Schimbul de experiență a fost rodnic, iar petrițenii au hotărât ca în cursul lunii aprilie să facă un nou schimb de experiență la Lupeni și să primească vizita unei delegații a muncitorilor lupeneni.

ing. IOAN CRĂESCU
preparația Petrița



La mina Lonea, un grup de ingineri specialiști au conceput încă din anul trecut un nou sistem de armare metalică în suitoare, sistem menit să asigure o reducere substanțială a consumului de lemn la acest fel de lucrări miniere. Sistemul propus la Lonea se bazează pe folosirea unor armături metalice de construcție specială. De curînd noile armături au fost introduse în mină la susținerea unui suitor. Rezultatele preliminare demonstrează că se obține o economie de lemn de 50—60 la sută față de susținere cu cadre de lemn așezate în desis. IN CLIȘEU: Un grup de mineri din brigada frontalistului Timar Gheorghe își dau părerea asupra noului tip de armături. IN MEDALION: Autorii acestui sistem de susținere, inginerii Mibuț Gheorghe și Giosan Vladimir discută cu ing. Nicoară Iozeja de la cabinetul tehnic, eficiența economică a susținerii metalice în suitori propusă de ei.

P E S C U R T

• La mina Uricani funcționează de mai multă vreme în frontalul de pe stratul 9 o haveză modernă de tipul WLE-5r. Brigada care muncește aici, condusă de Teodorescu Stancu, folosind această haveză și armarea metalică în abataj, a extras în luna martie 658 tone de cărbune cocsificabil peste plan. În prima zi de muncă din aprilie brigada și-a depășit planul cu 62 tone de cărbune cocsificabil.

• La mina Lonea sînt în exploatare două abataje frontale susținute metalic, unul la sectorul I și altul la sectorul V (brigada lui Timar Gheorghe). În luna martie din cele două frontale au fost extrase cu susținere metalică 1551 tone de cărbune peste plan.

• „Studiul explozivilor în cămașă și buraj cu apă, folosirea explozivilor brizant în atmosferă grizutoasă“ este titlul uneia din lucrările științifice efectuate la filiala I.C.E.M. Petroșani care a fost susținută ieri la C.C.V.J. în fața consiliului tehnic științific.

• În luna martie, minierii de la Lupeni au raportat succese de seamă în îndeplinirea multor indici din planul tehnic. Bunăoară, tonajul de cărbune planificat a fi extras din abataje frontale susținute metalic a fost depășit cu 9.000 tone de cărbune.

I. BREBEN
C.C.V.J.

Instruirea agitatorilor

Zilele trecute în majoritatea localităților din Valea Jiului a început instruirea colectivelor de agitatori asupra sarcinilor ce le revin în perioada premergătoare celei de a 40-a aniversări de la înființarea Partidului Comunist din România.

In pas cu sarcinile trasate de partid

La mina Lupeni instruirea agitatorilor a început încă în cursul săptămânii trecute. Prin grija comitetului de partid aici au fost organizate 17 cercuri de instruire a agitatorilor care cuprind 625 agitatori din toate sectoarele minei. Din totalul cercurilor, 10 sînt formate numai din agitatorii ce lucrează în subteran.

Instruirea agitatorilor cuprinde un ciclu de 5 lecții. Pînă în prezent au fost expuse un număr de 3 lecții. În cadrul ședințelor, agitatorii au ascultat cu viu interes lecțiile cu privire la „Sarcinile ce revin industriei carbonifere din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului” și „Invățătura marxist-leninistă despre productivitatea muncii”.

Expunerile asupra acestor probleme au fost făcute de tovarășii Coman Ioan, Colibaba Eugen, Jura Ioan, Lipan Ioan și alți propagandiști.

Peste 90 la sută din agitatori au fost prezenți

În ziua de vineri 31 martie a început instruirea agitatorilor de la mina Aninoasa. La cele două lecții predate pînă în prezent au participat peste 90 la sută din numărul total al agitatorilor din sectoarele exploatare. Pe mobilizarea agitatorilor la ședințele de instruire, un accent deosebit au pus birourile organizațiilor de bază din sectoarele VI, VIII, VII, I, IV și III. Mai slab s-a prezentat organizația de bază nr. 2 (secretar tov. Crîsnic Dionisie) și organizația de bază nr. 5 (secretar tov. Pop Vasile) care la lecția a doua ținută în ziua de 3 aprilie a avut lipsă 13 agitatori din cei înscriși la curs.

În fața agitatorilor din cele 3 cercuri au luat cuvîntul tov. Ledrer Iosif, membru în comitetul de partid al minei, ing. Bădin Teodor și tov. Biro Ludovic.

Sarcini importante în fața sfaturilor populare

(Urmare din pag. 1-a)

rile populare vor trebui să dovedească mai multă competență și inițiativă, asigurînd valorificarea deplină a resurselor locale și satisfacerea cerințelor populației cu o varietate largă de produse de bună calitate.

În prima sesiune a sfaturilor populare noi alese s-a discutat larg despre propunerile făcute de oamenii muncii cu prilejul campaniei electorale pentru înfrumusețarea și o mai bună gospodărire a orașelor și comunelor Văii Jiului, adoptîndu-se în acest sens măsuri corespunzătoare. Pînă în prezent, din cele aproape 500 de propuneri făcute de alegători peste 160 au fost rezolvate. Și în viitor sfaturile populare vor trebui să aibă în centrul preocupărilor lor rezolvarea cererilor și sesizărilor populației. Un loc important în această privință îl ocupă gospodărirea orașelor și satelor.

În acest an constructorii vor preda oamenilor muncii 816 apartamente noi, vor executa un mare volum de tencuiești și alte lucrări, asigurînd amenajarea definitivă a noilor cartiere. De asemenea vor începe importante lucrări pentru extinderea rețelei de apă, canal și rețelelor de iluminat în localitățile Petroșani, Petrila, Vulcan și Lupeni. În

cursul anului 1961 se vor cheltui pentru modernizarea de drumuri și străzi 2,2 milioane lei. Comitetele executive ale sfaturilor populare vor trebui să vegheze ca aceste lucrări să fie executate la un înalt nivel calitativ. Îmbunătățirea aprovizionării magazinelor și a deservirii populației de către unitățile comerciale și cooperatist-meșteșugărești precum și a transportului în comun va trebui să preocupe de asemenea în mod deosebit sfaturile populare.

În realizarea marilor sarcini ce revin sfaturilor populare un rol deosebit însemnat îl are sprijinul maselor de cetățeni. Întărirea continuă a legăturii sfaturilor populare cu masele de cetățeni depinde în mare măsură de activitatea deputaților în cadrul circumscripțiilor electorale, de ridicarea la un nivel tot mai înalt a întregii munci organizatorice de masă.

Muncind neobosit pentru atragerea maselor de cetățeni la conducerea treburilor obștești, la îndeplinirea propriilor lor propuneri cu caracter gospodăresc, noii deputați, noile comitete executive își vor îndeplini cu succes sarcinile ce le stau în față, contribuind la dezvoltarea și buna gospodărire a localităților Văii Jiului.

(Urmare din pag. 1-a)

erau obișnuiți cu munca disciplinată și bine organizată, mulți îl priveau pe brigadier cu neîncredere. Brigada a trecut de la armarea lemni la armarea fier. Oamenii trebuiau încurajați, învățați să muncească cu spor, cu încredere. Nu era ușor. Dar Ghioancă Sabin, primit nu cu mult timp în urmă în rândul comuniștilor, a învățat de la membrii de partid un lucru de preț: să muncească cu oamenii, să învingă greutățile. Cele învățate de la comuniști i-au fost de folos. Acum, după un an de cînd Ghioancă Sabin a preluat brigada cîndă din cel mai mare frontal al sectorului acesta a devenit un colectiv fruntaș, apreciat. A și miner înseamnă a birui greutățile în orice împrejurări ale luptei cu stîncile subterane...

...În întrecerea în cinstea aniversării partidului brigada lui Ghioancă Sabin și-a stabilit obiective înardznete: realizarea unei depășiri de 4500 tone de cărbune și extragerea unei producții de calitate, fără piatră.

— Facem față la 4500 tone depășire fraților? — își întrebă brigadierul ortacii la stabilirea anga-

Prestigiul brigăzii

jamentului. Răspunsul veni în cor, cu botărire:

— Nici vorbă că da!

— Dar la piatră?

— Da, și la piatră?

Dar de data asta răspunsul nu mai exprima aceeași siguranță. Unii spuneau „da” doar cu o jumătate de gură. De fapt asta era adevărul: calitatea fusese urmărită și pînă atunci de brigadă. Și totuși... din cauza afurisitului de șist, brigada a avut în mai multe rînduri producția rebutată. Dar de acum nu mai putea merge așa!

— Știi ce stă la baza întrecerii în cinstea aniversării partidului? Calitatea! Și știi voi ce înseamnă calitatea cărbunelui pentru noi? Prestigiul brigăzii!

De fapt brigadierul a discutat despre calitate mai mult cu ortacii, cu calm și seriozitate. Cuvintele lui și-au avut rostul, lucru dovedit de faptul că brigada a pășit într-o etapă nouă în privința griji pentru calitatea producției. Membrii brigăzii au hotărît să respecte cu strictețe măsurile menite să asigure calitatea producției: pușcarea selectivă a stratului unde



Recent echipa de teatru în limba maghiară a clubului din Petrila, a prezentat spectacolul cu comedia muzicală „Minte glasul muzicii” („Hazudik a muzsika szó”) de M. Erdélyi care s-a bucurat de succes. ÎN CLISEU: O scenă din spectacol.

S P O R T

Minerul Vulcan — Șantierul Hunedoara 1-0

Deși a câștigat, nu se poate spune că Minerul a jucat un fotbal de calitate. La fel ca și spectatorii, în număr de aproape 2000, jucătorii vulcăneni au crezut la început că vor câștiga cu ușurință meciul cu Șantierul Hunedoara, ultima clasată în serie. Jocul a demonstrat însă contrariul. Hunedoreni, bine puși la punct cu condiția fizică, au luptat cu dîrzenie pentru fiecare minge, punînd deseori în derută pe apărătorii Minerului.

În prima repriză jocul s-a desfășurat de la o poartă la alta fără faze bine concepute care să periclitaze porțile, scorul rămînînd alb. În cea de a doua repriză vulcănenii își revin și forțează jocul care se desfășoară mai mult în jumătatea de teren a oaspeților. Vulcănenii ratează multe ocazii. Golul mult așteptat se marchează numai în minutul 63 de către Roff venit din apărare la un corner executat de Cotroază: 1-0 pentru Vulcan. Cu acest scor se încheie partida (au mai fost ratate multe ocazii de către Cotroază, Melinte, Chicianu și Rîșniță) care a dovedit că nu trebuie să subapreciezi adversarul indiferent de poziția lui în clasament.

ȘT. EKART

Prima cursă de cicloturism a anului

Odată cu venirea zilelor calde de primăvară, tinerii cicloturiști din Lonea și-au reluat activitatea. Duminică ei au făcut prima cursă din acest an pe traseul Lonea—Hațeg—Darmizegetusa și retur.

Cicloturiștii din Lonea și-au propus ca în zilele de 1 și 2 mai

Handbaliștii se pregătesc intens

Terenul Elevul din Petroșani, complet reamenajat în această primăvară, a găzduit sîmbătă și duminică, zece întîlniri de handbal în 7, fete și băieți, organizate cu prilejul „Cupei școlilor sportive de elevi” și întîlnirile de verificare ale echipei Știința din categoria A. La competiție au participat echipele Școlii sportive de elevi din Petroșani, C.S.A. Reșița și Școlii sportive de elevi Buzău. Cupa S.S.E. a fost cîș-

tigată de echipa de fete C.S.A. Reșița care a obținut trei victorii în trei jocuri. Pe locul II s-a situat echipa din Petroșani.

O comportare frumoasă a avut-o echipa Știința care a întrecut formația C.S.A. Reșița, campioana regiunii Banat, cu 32-16 și 35-14. Duminică pe terenul Elevul va avea loc prima întîlnire din returul campionatului categoriei A de handbal în 7 între Știința și Tehnometal Timișoara, fruntașa seriei.

Nou record regional la atletism

În cadrul pregătirilor pentru sezonul de atletism, au fost reamenajate între altele și pistele stadionului Jiul. Astfel atletii, singurii sportivi care nu și-au început încă în mod organizat pregătirile, pot ieși la antrenamente. Pistele stadioanelor îi așteaptă. Ei pot lua exemplul de la atletii fruntași care nu și-au întrerupt pregătirile toată iarna, iar odată cu primele zile frumoase

se au ieșit la antrenamente în aer liber. De pildă atleta junioară Nemeș Magdalena multiplă campioană regională la atletism a încercat duminică dimineața pe stadionul Jiul primele tentative de doborîre a propriilor recorduri din acest an. La săritura în înălțime ea a reușit încercarea trecînd ștacheta înălțată la 1,43 metri stabilind astfel un nou record regional la junioare.

„CUPA PARÎNGUL” LA SCHI

În timp ce terenurile de sport din toată Valea Jiului găzduiau întîlniri de fotbal, handbal, volei, rugby, sus la munte, pe pîr-

țile de schi de la Parîng pe o zăpadă mare și afînată își disputau înfîietatea pentru cucerirea tradiționalei „Cupe a Parîngului” schiorii fruntași din regiunea noastră cu schiorii din regiunile Cluj și Brașov. După două zile de concursuri cupa a revenit reprezentanților regiunii Brașov care au totalizat 77 puncte, pe locul II situîndu-se schiorii din regiunea Hunedoara iar pe locul III cei din Cluj.

POPICE

Timp de 4 zile, începînd de joi, Valea Jiului a fost vizitată de echipele de popice băieți și fete din cadrul asociației Olimpia Reșița. La băieți, campionii republicani pe anul 1960, au cîștigat ambele întîlniri atît la Vulcan cît și la Petroșani. În schimb la fete sîmbătă după-amiază, pe arena Viscoza din Lupeni echipa gazdă a obținut o victorie clară în fața formației Olimpia Reșița: 2099 p. d. la 1847 p. d.

Campionii orașenești la trînte

Conform calendarului sportiv, duminică a avut loc la Petrila campionatul orașenesc de lupte clasice juniori — la care au participat reprezentanții asociațiilor Minerul Petrila și Jiul Petroșani. În urma întîlnirilor viu disputate au fost desemnați campioni orașenești pe anul 1961 următorii: Acs Arpad, Colonic Gheza, Lazăr Gheorghe, Ilie Cornel, Fabian Ioan, Szilagy Vasile de la Jiul și Hatoș Alexandru, Burcă Valer și Haidu Alexandru de la Minerul Petrila.

planul. Dar bătălia a fost cîștigată. A fost lichidat bancul de gresie, s-a dat cărbune și mult și curat. Deci prestigiul brigăzii nu a fost pătat.

Brigada are însă de luptat și cu altele de greutăți care sînt provocate de unii membri ai brigăzii. Dar și în lupta cu aceste greutăți tot brigada iese cîștigătoare.

Într-una din zilele săptămînii trecute pe transportor au început să „defileze” blocuri de piatră. Vinovatul a fost găsit. Vagonetul Botoga Gheorghe, în zona lui de muncă, nu alegea șistul vizibil. A doua zi cazul lui a fost discutat de întreaga brigadă. A fost o discuție aspră, la sfîrșitul căreia vagonetul a cerut ca în caz de va mai fi găsit asupra unei asemenea neglijențe să primească cea mai aspră sancțiune. Rezultatul a fost că din cazul lui a învățat întreaga brigadă. De trece cineva acum prin abatajul 1 vest, unde lucrează brigada, în spatele creterului va găsi mormane de piatră ce se ridică pînă-n tavan.

În abatajul brigăzii comunistului Ghioancă Sabin se desfășoară o bătălie aprigă pentru cărbune mult și curat, pentru prestigiul întregii brigăzii...

